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PROTOKOLL 
 

År 2025, fredag 23.mai ble landsmøte i Byggmesterforbundet  
avholdt på Thon Hotel Kristiansund 

 
 

09:00 ÅPNING AV LANDSMØTE 
 

Styreleder i Byggmesternes Forening i Kristiansund, Roger Skjølsvik Storsæther, ønsket velkommen til 
det 107. landsmøtet i Byggmesterforbundet.   
 
Videre gav han ordet til ordfører Kjell Neergaard som ønsket Byggmesterforbundet velkommen til 
Kristiansund og ga oss en stolt og flott presentasjon av byen og regionen. 
 
Styreleder Arild Kolltveit overrakte blomster til ordfører. 
 
Styreleder orienterte Landsmøte om at vi siden forrige landsmøte har mottatt melding om at: 

 
 Leif Finstad – Byggmesterforbundet Region Øst er gått bort. 

 
Styreleder ba forsamlingen om å reise seg og anmodet om ett minutts stillhet. 
 

Styreleder holdt sin åpningstale: 
 

«Han takket alle, og spesielt arrangørene fra Kristiansund for en flott sammenkomst kvelden før, til 
stor applaus fra forsamlingen.  
 
Videre kommenterte han på at vi har en merkelig situasjon i Norge. Det er stor variasjon mellom 
bedriftene og regionene i forhold til markedssituasjonen. Likevel opplever vi et godt samarbeid 
mellom bedriftene i regionene som gir samhold og styrke. Har bedrifter mye å gjøre, tar en kontakt 
med bedrifter som har mindre å gjøre og slik sikres både godt samarbeid og oppdrag. Landsmøte, 
laugene og regionene er arenaer for å bygge nettverk og finne samarbeidspartnere.  
 
Vi opplever stadig at det er flere «ungdom» som blir med på disse arenaene. Dette er viktig for 
Byggmesterforbundet som må se fremover. Vi må skape et engasjement mellom oss. Basert på 
forbundets 3 strategi bærebjelker - medlemsbedrifter, tømrerfaget og politikk og samfunn. Det er 
gjennom laugene lokalt vi kan diskutere problemstillingene, som igjen spiller dette tilbake til 
Byggmesterforbundet og sikrer at vi jobber med de riktige sakene for medlemmene.  
 
Avslutningsvis fremhevet Styreleder ledsagerne og sponsorene. Sammen er vi en stor familie som må 
ta vare på hverandre for å gjøre hverdagen lettere.»  
 
Styreleder ønsket ledsagerne god tur.  
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09:45 LEVERANDØRENES TIME 
 
Alle leverandørene fikk anledning til å presentere seg fra scenen og invitere til besøk på stands på 
Byggtreff-messen, som i år var rigget i telt utenfor hotellet. Det var til sammen 16 leverandører.  
 
Etter at leverandørene hadde presentert seg, informerte regionleder Bård Vegard Skogli om 
samarbeidet med Innkjøpsgruppen og lansering av ny innkjøpsportal for Byggmesterforbundet. 
 
Vi avsluttet leverandørenes time før oppsatt tid, så daglig leder ba landsmøte om tillatelse til å starte 
møtet et kvarter tidligere - klokken 10:45. Det var ingen innsigelser til det.  
 
             
 

Innledning fra styreleder før landsmøtet 
 
Før landsmøtet startet, tok styreleder ordet for å si noe om det som hadde skjedd på fjorårets 
landsmøte. 
 
Styreleder uttrykte at det i ettertid hadde vært en krevende situasjon, og at flere kunne ha følt seg 
forbigått. Dette hadde, ifølge styreleder, bidratt til uheldige og vanskelige opplevelser for enkelte. 
Selv om styreleder vant valget, ble det uttrykt at det ikke ga noen glede, da situasjonen opplevdes 
som ubehagelig og preget av konflikt. 
 
Styreleder beklaget overfor dem som følte at de ikke ble sett eller hørt, og som opplevde at deres 
synspunkter ikke fikk gjennomslag. Det ble også sagt unnskyld dersom noen følte at styret ikke hadde 
fulgt opp saken godt nok i ettertid. 
 
Videre informerte styreleder om at styret i etterkant hadde forsøkt å skape trygghet og stabilitet, 
blant annet gjennom å styrke laget og ansette nye personer i administrasjonen. 
 
En særskilt unnskyldning ble rettet til Thor Steinar Sandvik, som gikk ut av styret etter fjorårets møte. 
Styreleder beskrev dette som en vanskelig og trist sak, og understreket at Thor Steinar fortsatt var 
medlem og tillitsvalgt i forbundet. Det ble ansett som viktig at alle deltakerne var klar over dette. 
 
Avslutningsvis uttrykte styreleder et håp om at årets landsmøte kunne preges av saklige diskusjoner 
med fokus på saker – og ikke på enkeltpersoner. 
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10:45 LANDSMØTE STARTER  

Sak 1. Behandling av stemmeberettigede og fullmakter 
 
Følgende lokalforeninger var representert med fullmakter: 
 
Byggmesterforbundet Nord Byggmesterforbundet Rogaland 
Byggmesterforbundet Salten Byggmesterforbundet Midt-Norge 
Byggmesterforbundet Helgeland Byggmesterforbundet Telemark 
Byggmestrenes Forening i Kristiansund Byggmesterforbundet Vestfold 
Byggmesterforbundet Sunnmøre Byggmesterforbundet Buskerud 
Byggmesterforbundet Sogn og Fjordane Fredrikstad Byggmesterlaug 
Byggmesterforbundet Voss og Hardanger Byggmesterforbundet Østfold 
Byggmesterforbundet Bergen 
Byggmesterforbundet Haugesund 

Byggmesterforbundet Region Øst 

 
Samtlige lokalforeninger tilsluttet Byggmesterforbundet var således representert.  
 
Styreleder Arild Kolltveit leste opp antall stemmeberettigede og antall fullmakter: 

 
Antall fullmaktstemmer :      384  
Antall fremmøtte stemmeberettigede medlemmer:    60 
Totalt antall stemmer:        444 
 
Vedtak: 
Landsmøte godkjente antall stemmeberettigede og fullmakter. 

Sak 2.  Behandling av innkalling 
 
Styreleder Arild Kolltveit redegjorde for innkallingen til landsmøtet, som ble sendt elektronisk den 
23.april. Ingen bemerkninger til innkallingen. 
 
Vedtak: 
Innkalling ble godkjent.  

Sak 3.  Valg av dirigent 
 
Styreleder Arild Kolltveit fremmet forslag på styrets nestleder, Odd Arvid Bjørnstad som dirigent. 
Ingen innvendinger. 
 
Vedtak: 
Odd Arvid Bjørnstad ble valgt som landsmøtets dirigent.  
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Deretter ba styreleder den valgte dirigent overta møteledelsen. Odd Arvid Bjørnstad takket for 
tilliten og gikk gjennom praktiske forhold tilknyttet gjennomføringen av møtet.  

Sak 4.  Valg av referent 
 
Dirigenten foreslo daglig leder Harald Hansen. Ingen andre forslag. 
 
Vedtak: 
Harald Hansen ble valgt til å føre protokollen.  

Sak 5.  Behandling av dagsorden 
 
Dirigenten spurte landsmøtet om det var merknader til dagsorden. Det kom ingen merknader 
 
Vedtak: 
Dagsorden godkjennes uten merknader. 

Sak 6.  Valg av representanter til å undertegne protokollen 
 
Dirigenten fremmet forslag på Jostein Garnes, Byggmesterforbundet Bergen og Jostein Svendsen, 
Byggmesterforbundet Vestfold. Ingen andre forslag ble fremmet. 
  
Vedtak:  
Jostein Garnes, Byggmesterforbundet Bergen og Jostein Svendsen, Byggmesterforbundet Vestfold 
er valgt til å underskrive protokollen. 

Sak 7.  Behandling av styrets redegjørelse for 2024 
 
Ordstyrer ga ordet til daglig leder Harald Hansen som la frem en oppsummering av styrets 
redegjørelse for 2024.   
 
«2024 var et år preget av både motgang, men også fremgang – et år som testet vår utholdenhet, 
men samtidig viste styrken i fellesskapet vårt. 
 
Gjennom hele året sto vi i en krevende markedssituasjon. Økte kostnader, høy rente og lav 
boligbygging har satt mange medlemsbedrifter under sterkt press. I en medlemsundersøkelse om 
markedssituasjonen på tampen av 2024 så det mørkt ut.  
 
32,9 % meldte at de hadde redusert antall ansatte i løpet av året, og 14,5 % hadde sendt eller ville 
snart varsle permitteringer. Nærmere 2 av 10 bedrifter oppga en reel konkursfare. 33 % av bedriftene 



Forseglet av

Posten Norge

Dokumentet er signert digitalt av:

•   Garnes, Jostein (21.04.1953), 03.06.2025 
•   Svendsen, Jostein (06.05.1985), 04.06.2025

 6 

hadde for liten ordrereserve for de neste 3 månedene. Dette gir et tydelig bilde på den usikkerheten 
mange sto i ved utgangen av 2024. 
 
Men selv i denne vanskelige markedssituasjonen, har vi sett en imponerende evne til omstilling. 
Mange snudde seg mot nye markeder som ROT-markedet og offentlige prosjekter, og sammen klarte 
vi å holde hjulene i gang. 
 
Sammen med Byggmesterforbundets 30 tilsluttede Opplæringskontor, har dere opprettholdt 
rekrutteringen til faget og næringen. Ved utgangen av 2024 hadde vi 2 458 løpende lærekontrakter 
noe som utgjør hele 62,5 % av alle tømrerlærlinger i landet. Det betyr at våre Opplæringskontor, 
sammen med dere, er hovedleverandøren av tømrersvenner. Dette er viktig for at vi skal lykkes med 
våre strategier.  
 
Likevel så vi en liten nedgang i antall nye lærekontrakter i 2024. Særlig blant voksenlærlinger. Dette 
må vi ta på alvor. Kampen om arbeidskraften er enorm. Vi må prioritere å gjøre faget vårt attraktivt 
for både unge og voksne, av begge kjønn og fra alle verdenshjørner. Samtidig som vi sørger for at 
flere står lenger i den utførende delen av faget. 
 
Ser vi på medlemsutviklingen i Byggmesterforbundet, så er den stabil. Ved utgangen av 2024, hadde 
vi 797 medlemsbedrifter. Det samme antallet som ved utgangen av 2023. Det betyr ikke at vi ikke 
rekrutterte i 2024, men dessverre mister vi like mange som vi får inn.  
 
Til sammen sysselsetter dere nær 10 500 ansatte og den samlede omsetningen holder seg på snaue 
26 milliarder kroner. Det er et tydelig tegn på at vi står støtt, selv i krevende tider, men vi må ha 
ambisjoner om å bli flere og større. 
 
Sammen med Bygghåndverk Norge får vi stadig mer oppmerksomhet i våre kjernesaker, og 
gjennomslag i politiske prosesser. Bygghåndverk Norge har etablert seg som en solid 
paraplyorganisasjon og sammen deltok vi i høringer, vi fremmet forslag om moms-fritak for ENØK-
tiltak, var en tydelig stemme i debatten om innleie og arbeidslivskriminalitet og vi ivaretok 
opplæringskontorenes rolle i ny Opplæringslov i 2024. Samspillet i Bygghåndverks-familien fungerer 
godt, og veien til beslutningstakerne er blitt vesentlig kortere.  
 
For administrasjonen ble 2024 preget av organisatoriske endringer. Vi fikk ny styreleder og et relativt 
nytt styre og ny daglig leder. Samtidig styrket vi laget med ny fagsjef for byggeregler og en 
advokatfullmektig (daglig leder ba Aurora og Daniel reise seg). 
 
I 2024 har vi fokusert på arbeidsmiljøet og etablert rutiner og kjøreregler for god samhandling. Dette 
arbeidet er kontinuerlig og avgjørende for å bygge en sterk og tillitsfull organisasjon, og en god 
arbeidsplass. 
 
Landsmøtet i 2024 ble et møte preget av engasjement, sterke meninger og krevende prosesser. 
Valget av ny styreleder førte til en følelsesladet debatt. Det er naturlig at slike prosesser setter spor – 
både i organisasjonen og hos enkeltpersoner. 
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Men det som ble tydelig for meg – og for mange – var at Byggmesterforbundet er større enn 
enkeltpersoner. Vi er en organisasjon bygget på fellesskap, lokalt engasjement, fagstolthet og tillit. 
Det er hvordan vi kommer ut av slike tunge prosesser, at vi sikrer et evighetsperspektiv på vår 
bransjeforening. 
 
Vi må kunne legge enkelte saker bak oss for å komme videre. Ikke for å glemme – men for å lære.  
Det viktigste er at vi tar med oss erfaringene. I 2024 har vi arbeidet for å rigge organisasjonen for å 
unngå at vi gjør de samme feilene igjen. 
 
Som ny daglig leder har styret gitt meg ansvar for å bygge en kultur preget av åpenhet, respekt og 
tydelige rammer. Dette er ikke bare dokumenter, men effektive verktøy for å styrke tilliten mellom oss 
alle. 
 
Styrelederkonferansen på Gardermoen i november ble en viktig arena for å samle organisasjonen og 
se fremover. Her diskuterte vi strategiske mål, styrking av mesterutdanningen og hvordan bærekraft 
kan bli en konkurransefordel for våre medlemsbedrifter. Innspillene fra konferansen danner 
grunnlaget for våre innspill når ny Lov om Mesterbrev kommer på høring, og i vår tiltaksplan for 
forbundets bærekraftstrategi.  
 
Strategiarbeidet stod sentralt i 2024. Vi videreutviklet vår visjon om å lede det attraktive tømrerfaget 
fra lærling til mester, og vi konkretiserte de tre strategiske bærebjelker: medlemsvekst og 
lønnsomhet, styrking av tømrerfaget og tydelig samfunnspåvirkning. 
 
Vi har satt oss ambisiøse mål knyttet til medlemsvekst. Vi skal styrke mesterutdanningen, løfte 
statusen til tømrerfaget og yrkesfaglig utdanning, være en ledende aktør i arbeidet med bærekraft og 
kompetanse og vi skal påvirke politisk for å ivareta våre medlemmers interesser.  
 
Vi har også tatt grep for å styrke medlemsservicen. Vi økte kapasiteten. Vi utviklet nye kurskonsepter 
og satset på digitale løsninger for å møte medlemmenes behov. I 2024 ble det gjennomført 23 
fagkurs, 10 juridiske kurs og 17 frokostwebinarer. Enkelte med over 300 deltakere. 
 
Kjære venner – vi har mye å være stolte av. Vi har stått sammen i stormen, og vi har lagt grunnlaget 
for videre vekst. Nå ser vi fremover. Med styrket organisasjon, tydelig retning og et sterkt fellesskap, 
er vi klare for å gripe mulighetene som ligger foran oss. 
 
Jeg har stor tro på at vi sammen kan bruke erfaringene fra 2024 til å bli enda sterkere. For det er når 
vi står sammen – også i motvind – at vi virkelig viser kraften i fellesskapet vårt. 
 
Takk for innsatsen i 2024 – og velkommen til et nytt og spennende arbeidsår i 
Byggmesterforbundet!» 
 
Dirigenten takket daglig leder for gjennomgangen spurte om noen hadde kommentarer til styrets 
redegjørelse. 
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Spørsmål og kommentarer: 
 

• Rolf Eilerås spurte om medlemsundersøkelser; - Hvorfor 2 runder, og hvordan brukes 
resultatene?  
 

o Daglig leder (DL) redegjorde for hvilke markedsundersøkelser som var gjennomført, 
og hvordan disse benyttes internt i organisasjonen. Markedsundersøkelsen 
gjennomføres på tvers av medlemsorganisasjonene i Bygghåndverk Norge. 
Undersøkelsene har en viktig funksjon i arbeidet med politisk påvirkning, særlig i 
saker som gjelder eksempelvis energioppgradering, hvor det i dag mangler politiske 
insentiver. Undersøkelsene gir dermed et verdifullt grunnlag i slike sammenhenger. 

 
• Thomas Simonsen spurte hvor mange nye bedrifter en hadde fått i 2024? 

 
o Daglig leder svarte med bistand fra styreleder at vi i 2024 hadde i overkant av 70 nye 

medlemmer innmeldt, og da tilsvarende antall utmeldte. 
 
Dirigenten ba deretter Christopher Kunøe fra Byggforlaget redegjøre for 2024 for Byggforlaget AS. 
 

Redegjørelse fra Byggforlaget AS/Fagbladet Byggmesteren 

Christopher Kunøe presenterte seg som ny daglig leder i Byggforlaget AS, etterfølger etter Per Bjørn 
Lotherington, og redegjorde videre for status for fagtidsskriftet Byggmesteren. 

Det ble opplyst at fjoråret gikk godt økonomisk, og selskapet hadde et solid overskudd. For 
inneværende år er målet å utgi seks magasiner i papirformat, samtidig som det publiseres nettsaker 
tre ganger i uken og sendes ut nyhetsbrev. 

Kunøe oppfordret medlemsbedriftene og deltakerne på landsmøtet til å sende inn tips til 
redaksjonen – enten det gjelder kunder, byggesaker eller andre relevante temaer. Slike innspill har 
stor verdi for redaksjonens arbeid. 

Det ble også informert om at en ny sommerutgave er under produksjon, med hovedfokus på 
rehabilitering av tak og fasade. 
 
 
Dirigenten takket Christopher Kunøe, og ba daglig leder i Byggmesterforsikring, Kolbjørn Røstelien, 
redegjøre for 2024 for Byggmesterforsikring AS. 
 
Redegjørelse fra Byggmesterforsikring AS 
Daglig leder Kolbjørn Røstelien redegjorde for status i Byggmesterforsikring AS. Til tross for krevende 
markedsforhold gikk driften og økonomien i 2024 relativt greit. Omsetningen var på 282 millioner 
kroner, med et dekningsbidrag som økte med 30 %, tilsvarende 10 millioner kroner. Samtidig ble året 
avsluttet med et negativt driftsresultat på -1,4 millioner kroner. Kapitalinntektene var på ca. 4,2 
millioner kroner. 
 
Det ble understreket at risikoen i forsikringsbransjen er høy, og at selskapet arbeider med et 10-
årsperspektiv for å sikre langsiktig bærekraft. Selskapet håndterer i stor grad andres midler, og det er 
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derfor avgjørende å ha en solid kapitalbase. Dette er særlig viktig i lys av økt konkursrate – med over 
1200 konkurser i 2024 – som har ført til krav og rettsprosesser, og dermed stor usikkerhet. 
 
Byggmesterforsikring har 23 ansatte og har gjennomført flere tiltak for å møte markedssituasjonen. 
Det ble også nevnt at selskapet har bidratt til rekruttering av rundt 30 nye medlemsbedrifter. 
Garantier har vært en særlig utfordring, spesielt etter en bølge av konkurser sommeren 2023. Likevel 
har selskapet klart å opprettholde en solid posisjon, i motsetning til flere konkurrenter som ble 
overtatt av sine risikobærere. 
 
Det ble videre understreket at det er behov for selskapets produkter og garantier, og at strategien 
fremover er å videreutvikle selskapet og gjøre det beste ut av situasjonen. 
 
Styret har i perioden bestått av Thor Steinar Sandvik, Robert Steen, Eirik Gåskjønli, Per Ove Sivertsen 
med daglig i Byggmesterforbundet som observatør. Det er jobbet med ytterligere styrking av styret, 
og de har nylig fått med Ola Hålien, som har over 40 års erfaring fra forsikringsbransjen. 
 
 
Odd Arvid Bjørnstad, dirigent, takket for gjennomgangene av styrets redegjørelse og spurte om det 
var flere kommentarer til denne. Det var det ikke. 
 
Vedtak: 
Styrtet redegjørelse tatt til etterretning. 
 

Sak 8.  Behandling av regnskap 2024 
 
Dirigenten ba daglig leder Harald Hansen redegjøre for regnskapet som har følgende nøkkeltall:    

   
  2024 2023 
Driftsinntekter 30 529 30 870 
Sum driftskostnader 33 418 32 931 
Driftsresultat             -2 890 - 2 062 
Nto finans 3 235 1 632 
Skattekostnad 0 0 
ÅRSRESULTAT  345 - 429 
   
BALANSE   
Sum anleggsmidler 4 096 4 131 
Sum omløpsmidler 29 456 29 103 
SUM EIENDELER  33 552 33 234 
 
Sum egenkapital 29 273 28 927 
Sum gjeld  4 280 4 307 
SUM EGENKAPITAL OG GJELD 33 552 33 234  
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Daglig leder presenterte hovedtallene fra regnskapet og balansen og viste for øvrig til styrets 
redegjørelse i saksfremlegget og revisjonsberetningen fra revisjonsfirmaet PWC AS, som sammen 
med regnskap, balanse og noter var vedlagt de utsendte saksdokumenter.   
 
Dirigenten takket daglig leder for gjennomgangen spurte om noen hadde kommentarer til 
regnskapet. 
 
Spørsmål og kommentarer: 
 

• Skjalg Espedal fra Rogaland: Bekymret for tallene de siste 6 år. Vi er reddet av gode 
finansinntekter og er bekymret for hva planen er for dette.  
 

o Daglig leder Harald Hansen redegjorde for problemstillingen. En ser på kostnads-/ 
inntektssiden i forhold til synergier i fellesskapet, medlemskontingent, omsetning på 
innkjøpsavtaler, og håper å få inn mere penger på dette. Det er muligheter for 
kostnadsbesparelser både i forhold til endringer i forhold til systemer, revisor, 
regnskapsfører og å samle funksjoner og tjenester. Det er budsjettert med et 
negativt resultat for 2025 på 1 million. 

 
• Jarle Jonassen fra Rogaland stilte spørsmål ved provisjon fra Byggmesterforsikring og 

kontering av bonus og markedsstøtte. Han kunne ikke se at dette var ført på finansinntekter.   
 

o Daglig leder redegjorde for provisjon fra Byggmesterforsikring i regnskapet. 
Markedsstøtte og provisjoner er ført på annen driftsinntekt. Beløpet avsettes 31.12. 
og mottas innen mars påfølgende år. 

 
Det var ingen ytterligere kommentarer. 
 
Vedtak:  
Regnskapet godkjennes. 
 

Sak 9.  Innkomne forslag  
 
Dirigenten viste til saksfremlegget til landsmøtet og gav ordet til Skjalg Espedal som presenterte 
forslag fra Byggmesterforbundet Rogaland: 

9.1.  Uønsket virkning av godkjenningsordningen av utenlandsk utdanning. 
Skjalg Espedal presenterte forslaget fra Rogaland, og viste til egne erfaringer med ansatte med 
utenlandsk kompetansebevis. 

 
En ansatt polsk arbeider hadde fått et kompetansebevis som i utgangspunktet skulle være sidestilt 
med norsk fagutdanning. Han stilte imidlertid spørsmål ved om denne kompetansen faktisk er 
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sammenlignbar med norsk fag- og svennebrev, og ba landsmøtet og Byggmesterforbundet vurdere 
hvordan man skal forholde seg til slike tilfeller. 
 

Han stilte spørsmål om de juridiske konsekvensene, blant annet knyttet til lønn og rettigheter, samt 
hvordan slike godkjenninger påvirker sikkerhet og tillit i bransjen. Espedal ønsket en diskusjon rundt 
uønskede virkninger av godkjenningsordningen for utenlandsk utdanning. 

Han pekte også på at dagens situasjon er en konsekvens av myndighetenes politikk for 20 år siden, da 
det ble ønsket flere arbeidere fra utlandet. 

 
Dirigenten gav så ordet til Fagsjef for kompetanse, Øivind Ørnevik.  
 

Fagsjef for kompetanse, Øivind Ørnevik, redegjorde for dialogen med Direktoratet for høyere 
utdanning og kompetanse (HK-dir) og presenterte forslag til uttalelse fra landsmøtet. 

 
Temaet om godkjenning av utenlandsk fagkompetanse ble beskrevet som komplekst. Det finnes i dag 
flere veier til fag- og svennebrev i Norge, blant annet praksisordning, modulstrukturert opplæring og 
godkjenning av utenlandske kvalifikasjoner. Ordningen med godkjenning av utenlandsk 
fagkompetanse ble etablert i 2016 og forvaltes av nemnder med sakkyndige, underlagt NOKUT og 
senere HK-dir. 
 
Ørnevik forklarte at når en utenlandsk utdanning blir sidestilt med norsk fagutdanning, gjelder dette 
som presedens for fremtidige søknader innen samme fag og land. Per i dag er det godkjent 
utdanninger fra 9 land og 26 lærefag, hvorav betongfaget er størst. Tømrerfaget utgjør omtrent en 
tidel av godkjenningene. Rundt 4000 personer har fått slik sidestilling. 

 
Det ble uttrykt bekymring for kvaliteten på enkelte godkjenninger, særlig i lys av tilfeller der 
kandidater som har fått avslag, har gjennomført korte kurs og deretter fått dokumentasjon som gir 
dem adgang til det norske arbeidsmarkedet. Dette gjelder blant annet tilfeller der polske fagbrev er 
blitt sidestilt med norske, uten at kompetansen nødvendigvis er sammenlignbar. 

 
HK-dir har ikke funnet lovbrudd, men omtaler situasjonen som en gråsone. Saken er meldt inn til 
Faglig råd, som har uttrykt bekymring for kvaliteten på enkelte utenlandske fagbrev og ønsker å 
kartlegge tilbydere og kontakte polske myndigheter. Det ble også informert om at to nye lærefag er 
utsatt, og at det undersøkes om enkelte aktører bryter markedsføringsloven. 
 

Ørnevik avsluttet med å lese opp et forslag til pressemelding. 
 
Spørsmål og kommentarer: 

• Rolf Eilerås tok ordet og ba om en redegjørelse for virkningene av kompetansebeviset, 
spesielt med tanke på ansvarsrett i byggesak.  
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o Ørnevik redegjorde for de ulike virkningene. Problemstillingen knyttet til ansvarsrett 
har ikke vært et tema foreløpig.  

 
• Det kom spørsmål om forskjell på likestilt og sidestilt.  
 

o Ørnevik orienterte om at sidestilling oppfyller de mest aktuelle kompetansemålene i 
læreplanen, minimum 60 %. Derfor er det ikke likestilt. 

 

• Sindre Sandberg delte erfaring med at han ved hjelp av kursene til e-Håndverk, har gode 
erfaringer med å føre utenlandske arbeidere frem til svennebrevet. Han oppfordret til dette 
fremfor sidestilling. Mange utenlandske arbeidere utfører en god jobb og har grunnlag for et 
norsk kompetansebevis. 

 

• Inge Bauge ønsket mere trykk i pressmeldingen som knyttet seg til at det måtte bli endringer. 
 

o Daglig leder kommenterte på at dette kunne gjøres frem mot vedtak av uttalelsen på 
sak 14. 

 
Dirigenten ba om Landsmøtets aksept til å behandle forslaget til uttalelse på sak 14. 
 

Vedtak: 
Landsmøte tok redegjørelsen til orientering og ga aksept til at Landsmøte behandler pressemelding 
på sak 14. 
 
Klokken 12:08 ba dirigenten om pause i Landsmøteforhandlingene for lunsj og leverandørmesse - 
Byggtreff  
 

             

14:15 LANDSMØTE FORTSETTER 
 
Dirigenten gav dirigenten ordet til Jarle Jonassen som presenterte forslag fra Byggmesterforbundet 
Rogaland:  

9.2.  Krav til dokumentasjon ved søknad om medlemskap 
Jonassen stilte spørsmålstegn rundt praksis for dokumentasjonskrav ved opptak av nye medlemmer i 
forbundet. Jonassen presiserte at vedtektene krever at dokumentasjon skal innleveres ved hver 
søknad om medlemskap, og at ingen skal tas opp før kravene er oppfylt. Han viste til at styret og 
administrasjonen hadde endret praksis til en erklæring fra nye medlemmer, uten å innhente 
dokumentasjon. Det ble uttrykt bekymring for at enkelte medlemmer har blitt tatt opp uten at dette 
har vært dokumentert i henhold til vedtektene. 
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Styreleder redegjorde for bakgrunnen:  
Våren 2024 ble det gjort endringer i praksis, blant annet med innføring av kredittsjekk fremfor 
skatteattest og at fag-/svennebrev var tilfredsstillende dokumentasjon på at bedriften kunne 
godkjennes som lærebedrift. Etter henvendelser fra regionledere ble det senere åpnet for ytterligere 
forenklet praksis, der enkelte søkere kunne tas opp med kontroll i ettertid. Enten gjennom 
oppfølging eller ved stikkprøver. Styret erkjenner at denne endringen kan innebære at det er gjort 
formelle feil, og at det burde vært bedre forankret. 
 

Styreleder understreket at styret ønsker å revidere rutinene for medlemsopptak, og at dette bør 
gjøres i samarbeid med laugene på kommende styrelederkonferanse. Målet er å sikre en tydelig og 
rettferdig praksis, i tråd med vedtektene. 
 

Spørsmål og kommentarer: 
• Rasmus Pollestad viste til diskusjoner i Bodø om opptak av tømrerbedrifter uten mesterbrev, 

og understreket viktigheten av dokumentasjon. 

• Jonassen stilte spørsmål ved om styret har rett til å endre praksis uten vedtak i landsmøtet. 

• Odd Arvid Bjørnstad fremhevet at en er positiv til at det kommer innspill, og at det 
selvfølgelig er et ønske om transparens. Dro paralleller til at en erklærer i hverdagen. Det er 
tillitsbasert ved erklæringen. Likevel er det en kontroll både ved innmelding og i etterkant. 

• Skjalg Espedal og Arne Kristiansen understreket at dette er et prinsippspørsmål – vedtektene 
må følges. 

• Rune Alnes Dyb uttrykte tillit til at bedriftene blir tilstrekkelig kontrollert, og ønsket at styret 
får rom til å utvikle nye rutiner. 

• Representant fra Kaph Entreprenør mente at dokumentasjon enkelt kan innhentes digitalt, 
og at dette ikke bør være ressurskrevende. 

 
Landsmøtet stemte så over styrets forslag: 
 

«Styret ber om landsmøtets tillit til å videreføre praksisen og evalueringen av endringer. Videre 
ønsker vi å fremme saken som en forberedt diskusjon i kommende styrelederkonferanse 2025, 
inkludert vurderingen om det er behov for vedtektsendringer.» 
 

Vedtak: 
444 stemmer totalt – 376,5 som sier ja, og går for styrets forslag. Styrets forslag vedtas.  
 
Kommentar 

• Daglig leder tok ordet og sa at en er takknemlig for innspill, slik at en kan ta en god 
gjennomgang av praksis. Det skal jobbes enda bedre for å etablere gode rutiner ved 
innmelding av nye foretak. Dette er en viktig sak som angår alle medlemsbedriftene. 
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Sak 10. Styrets forslag  
 
Dirigenten viser til saksfremstillingen og at styret fremlegger to forslag.  

10.1.  Forslag om nye etiske regler for Byggmesterforbundet 
Daglig leder innledet i forhold til etiske regler. Det er ikke slik at dette er et helt nytt dokument. Det 
bygger på etiske regler som ligger en tid tilbake. Daglig leder spurte om det var behov for å lese de 
foreslåtte etiske retningslinjene. Det var det ikke. 
 

Spørsmål og kommentarer: 

• Jarle Jonassen stilte spørsmål knyttet til eksklusjon.  
 

o Dirigenten forklarte at reglene sier at eksklusjon skal først behandles i 
lokalforeningen.  

 
• Rolf Eilerås forklarte at de hadde hatt en slik problemstilling i Vestfold. Støtter de etiske 

regler, men gjør oppmerksom på at en må være varsom.  
 
Dirigenten spurte om det var behov for å lese de foreslåtte etiske retningslinjene. Det var det ikke. 
Dirigenten ba om det var andre kommentarer på de etiske retningslinjene. Det var det ikke. 
 
Vedtak:  
Styrets forslag til nye etiske regler ble vedtatt av Landsmøte. 
 

10.2.  Bytte av revisor 
Daglig leder viste til saksfremlegg som ble ettersendt Landsmøtedelegatene på e-post, og fremmet 
forslaget om å bytte revisor fra PWC til revisjonsfirma Nitschke AS. Daglig leder orienterte Landsmøte 
om at alle forbundene i BHN-felleskapet, samt Bygghåndverk Norge, vil fremme tilsvarende forslag. 
 
Dirigenten spurte om noen hadde innvendinger mot bytte av revisor. Det var det ikke. 
 
Vedtak:  
Styrets forslag ble vedtatt som følger: 

1. Byggmesterforbundet avslutter samarbeidet med PWC som revisor. 
2. Byggmesterforbundet inngår avtale med Nitschke AS som ny revisor fra og med 

regnskapsåret 2025. 
3. Styret fikk fullmakt til å gjennomføre nødvendige tiltak for å sikre en smidig overgang til ny 

revisor. 
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Sak 11.  Fastsettelse av kontingent og serviceavgift for 2024 
 
Dirigenten viste til saksfremstillingen hvor styret innstiller på økning av medlemskontingent og 
serviceavgift for 2026 og om noen hadde kommentarer til saken.  
 

Spørsmål og kommentarer: 

• Thomas Simonsen stilte spørsmål til om det er lagt til grunn at budsjettet skal økes med 9 %. 
Han stilte spørsmål ved tallene, og hvorfor det var sprik i økningen på ene gruppen. Det er en 
gruppe som ikke er økt med samme prosentsats.  

 
• Styret redegjorde at det var en totalvurdering av tallene. Videre ble det redegjort for at en 

mener det er en fast prosentsats og at økningen skal være prosentvis lik for alle gruppene. 
Viere kommenterte styret at budsjettallene for kontingent og serviceavgift i 2025 ble vedtatt 
i 2024. 

 
• Inge Bauge mente det burde indeksreguleres årlig for en jevn stigning, og at det samme bør 

gjøres på omsetningen i de ulike gruppene.  
 

• Daglig leder tok ordet; det skal være lik prosentvise økning for alle grupper. Vi skal regne 
over gruppene. Kontingenten har en økning på ytterligere 1000 kr. Dette går til å styrke 
samarbeidet i Bygghåndverk Norge. Forslag fra Region Vest til styret om justering etter kpi, 
tar vi med oss videre til neste landsmøte for et eventuelt vedtak der.  

 
Dirigenten presiserte at det skal gjøres en kontroll på at 9 % gjelder for alle gruppene. Dirigenten 
spurte om styrets forslag til økning av medlemskontingent og serviceavgift for 2026 kunne 
godkjennes med den merknaden. Ingen ytterligere kommentarer. 
 
 
Vedtak: 
Satser for medlemskontingent og serviceavgift endres som foreslått med virkning fra 1. 
januar 2026. 
 
De nye satsene blir:  
 

 
 KONTINGENT 2025 2026 

Bedriftsmedlemmer:  kr 2 500 kr 3 725 
Personlige og assosierte medlemmer:  kr 2 000 kr 2 180 
Personlig studentmedlemskap:  kr 0 kr 0 
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Sak 12. Fastsettelse av styrehonorar og sats for tapt arbeidsfortjeneste 
til styret og øvrige tillitsvalgte 
 
Dirigenten viste til vedtektene hvor det fremkommer at det er organisasjonskomiteen som har 
ansvaret for å fremlegge forslag i denne saken. Videre til saksfremstillingen og komiteens innstilling.  
 
Vedtak: 
Forslag til styrehonorar og sats for tapt arbeidsfortjeneste enstemmig vedtatt.  
 

• Styreleder   kr 86 400 pr. år 
• Nestleder   kr 43 200 pr. år 
• Styremedlem   kr 32 400 pr. år 
• Dagsats styrearbeid  kr 6 480 

 
Det gjøres ingen endring i at kortere møter med varighet mindre enn en hel dag inkludert 
reisetid (f.eks. telefonmøter og digitale møter), honoreres med 50 % av den til enhver tid 
gjeldende dagsats. 
 
  

    

SERVICEAVGIFT Brutto omsetning 
mill. 2025 2026 

Gruppe 1 0 – 2 kr 4 410 kr 4 810 
Gruppe 2 2 – 5 kr 8 820 kr 9 610 
Gruppe 3 5 – 9 kr 13 230 kr 14 420 
Gruppe 4 9 – 14 kr 17 745 kr 19 340 
Gruppe 5 14 – 20 kr 22 155 kr 24 150 
Gruppe 6 20 – 27 kr 26 300 kr 28 670 
Gruppe 7 27 – 35 kr 29 565 kr 32 230 
Gruppe 8 35 – 50 kr 35 385 kr 38 570 
Gruppe 9 50 – 100 kr 42 000 kr 45 780 
Gruppe 10 100 + kr 49 000 kr 53 410 
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Sak 13. Valg av tillitsvalgte 
 
Dirigenten viste til saksfremstillingen og forslagene fra Valgkomiteen og Organisasjonskomiteen.  
 
Roy Skorstad, leder av valgkomiteen, la frem følgende forslag:  
 
Styret 

• Gjenvalg av Odd Arvid Bjørnstad for 1år 
• Gjenvalg på Ståle Rørlien og Jan Ole Schnell for 2 år 

 
Hederstegnkomité 

• Morten Andersen som nytt medlem av Hederstegnkomiteen for 2 år 
• Gjermund Godøy – (da innstilte Pål Øye foreslås til valgkomite) som nytt medlem av 

Hederstegnkomiteen for 1 år 
• Åsmund Østvold på gjenvelges for 2 år 

 
• Morten Andersen som ny leder Hederstegnkomiteen for 1 år 

 
Organisasjonskomiteen 

• Kenneth Frostrud Werner gjenvelges for 2 år 
• Adrian Høstmark som nytt medlem for 2 år 

 
• Rolf Eilerås gjenvelges som leder av Organisasjonskomiteen for 1 år 

 
Dirigenten gjennomførte valg av hver kandidat og spurte Landsmøtet om andre forslag. Det var det 
ikke. 
 
Valgkomiteen 
Rolf Eilerås, leder av organisasjonskomiteen, fremmet følgende forslag til valgkomite: 
 

• Gjenvalg av Roy Skorstad og Jørgen Schnell til valgkomiteen for 2 år 
• Pål Øye som nytt medlem av valgkomiteen for 2 år 

 
• Gjenvalg av Roy Skorstad som leder av valgkomiteen for 1 år 

 
Dirigenten gjennomførte valg av hver kandidat og spurte Landsmøtet om andre forslag. Det var det 
ikke. 
 
Vedtak: 
De fremlagte innstillinger på styre, Hederstegnkomite, Organisasjonskomite og Valgkomite vedtas.  
 
Med henvisning til innstillingen fra valgkomiteen og organisasjonskomiteen vil styret, 
Hederstegnkomiteen, Organisasjonskomiteen og Valgkomiteen få følgende sammensetning etter 
landsmøtet.  
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Styret:  
Styreleder  Arild Kolltveit 
Nestleder  Odd Arvid Bjørnstad 
Styremedlem  Ståle Rørlien  
Styremedlem  Jan Ole Schnell  
Styremedlem  Reimund Espeland 
Styremedlem  Bent Fuglerud 
Varamedlem  Kjell Håkon Husvik 
 
Hederstegnkomiteen: 
Komiteleder  Morten Andersen 
Komitemedlem  Gjermund Godøy 
Komitemedlem  Åsmund Østvold 
Komitemedlem  Morten Andersen 
 
Organisasjonskomité 
Komiteleder  Rolf Eilerås  
Komitemedlem  Adrian Høstmark 
Komitemedlem  Kenneth Frostrud Werner 
Komitemedlem  Stian Stenseth 
Komitemedlem  Rolf Eilerås 
 
Valgkomité 
Komiteleder  Roy Skorstad 
Komitemedlem  Pål Øye 
Komitemedlem  Jørgen Schnell 
Komitemedlem  Sindre Sandberg  
Komitemedlem  Geir Ove Stokke  
Komitemedlem  Odd Arild Kyte  
Komitemedlem  Bjørn Skoglunn 
 

Sak 14. Uttalelser  
 
Dirigenten viste til sak 9 og uttalelse i forbindelse med «Uønsket virkning av godkjenningsordningen 
av utenlandsk utdanning». Uttalelsen sendes som pressemelding fra Landsmøte. 
 

• Daglig leder presenterte en tilføyelse ette innspill fra Region Vest.  
 
Vedtak: 
Landsmøte bifaller uttalelsen som sendes som pressemelding. 
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Videre viste dirigenten til innkommet forslag til uttalelse fra Landsmøte sendt inn fra 
lokalforeningene i Midt-Norge og Nord-Norge og spurte om noen fra regionen vil legge frem 
forslaget.  
 
Roy Skorstad presenterte forslaget som omhandlet en tydelig presisering av utfordringer knyttet til 
plan- og byggesaker og lokale vedtak. 
 
Dirigenten orienterte Landsmøte om at de hadde gått igjennom forslaget og kommet frem til å 
foreslå en uttalelse fra Landsmøte. Dirigenten ba daglig leder legge frem forslag til uttalelse. 
 

• Daglig leder la fram forslag til uttalelse fra Landsmøte.  
 
Dirigenten spurte om Landsmøte ville stå inne for uttalelsen, noe som ble bekreftet med 
akklamasjon.  
 
Vedtak: 
Landsmøte bifaller uttalelsen som sendes som pressemelding. 
 

AVSLUTNING 
 
Dirigent Odd Arvid Bjørnstad takket for seg og overlot ordet til styreleder Arild Kolltveit som takket 
landsmøtet for det gode engasjementet i landsmøtet, og dirigenten for et godt gjennomført møte.  
 
Styreleder Arild Kolltveit hevet landsmøtet kl. 15:42.  
 
 
 
 
 
 
 

Kristiansund, den 23.mai 2025 

 
 

________________________________  _______________________________ 
Jostein Garnes      Jostein Svendsen 
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PROTOKOLL 
 


År 2025, fredag 23.mai ble landsmøte i Byggmesterforbundet  
avholdt på Thon Hotel Kristiansund 


 
 


09:00 ÅPNING AV LANDSMØTE 
 


Styreleder i Byggmesternes Forening i Kristiansund, Roger Skjølsvik Storsæther, ønsket velkommen til 
det 107. landsmøtet i Byggmesterforbundet.   
 
Videre gav han ordet til ordfører Kjell Neergaard som ønsket Byggmesterforbundet velkommen til 
Kristiansund og ga oss en stolt og flott presentasjon av byen og regionen. 
 
Styreleder Arild Kolltveit overrakte blomster til ordfører. 
 
Styreleder orienterte Landsmøte om at vi siden forrige landsmøte har mottatt melding om at: 


 
 Leif Finstad – Byggmesterforbundet Region Øst er gått bort. 


 
Styreleder ba forsamlingen om å reise seg og anmodet om ett minutts stillhet. 
 


Styreleder holdt sin åpningstale: 
 


«Han takket alle, og spesielt arrangørene fra Kristiansund for en flott sammenkomst kvelden før, til 
stor applaus fra forsamlingen.  
 
Videre kommenterte han på at vi har en merkelig situasjon i Norge. Det er stor variasjon mellom 
bedriftene og regionene i forhold til markedssituasjonen. Likevel opplever vi et godt samarbeid 
mellom bedriftene i regionene som gir samhold og styrke. Har bedrifter mye å gjøre, tar en kontakt 
med bedrifter som har mindre å gjøre og slik sikres både godt samarbeid og oppdrag. Landsmøte, 
laugene og regionene er arenaer for å bygge nettverk og finne samarbeidspartnere.  
 
Vi opplever stadig at det er flere «ungdom» som blir med på disse arenaene. Dette er viktig for 
Byggmesterforbundet som må se fremover. Vi må skape et engasjement mellom oss. Basert på 
forbundets 3 strategi bærebjelker - medlemsbedrifter, tømrerfaget og politikk og samfunn. Det er 
gjennom laugene lokalt vi kan diskutere problemstillingene, som igjen spiller dette tilbake til 
Byggmesterforbundet og sikrer at vi jobber med de riktige sakene for medlemmene.  
 
Avslutningsvis fremhevet Styreleder ledsagerne og sponsorene. Sammen er vi en stor familie som må 
ta vare på hverandre for å gjøre hverdagen lettere.»  
 
Styreleder ønsket ledsagerne god tur.  
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09:45 LEVERANDØRENES TIME 
 
Alle leverandørene fikk anledning til å presentere seg fra scenen og invitere til besøk på stands på 
Byggtreff-messen, som i år var rigget i telt utenfor hotellet. Det var til sammen 16 leverandører.  
 
Etter at leverandørene hadde presentert seg, informerte regionleder Bård Vegard Skogli om 
samarbeidet med Innkjøpsgruppen og lansering av ny innkjøpsportal for Byggmesterforbundet. 
 
Vi avsluttet leverandørenes time før oppsatt tid, så daglig leder ba landsmøte om tillatelse til å starte 
møtet et kvarter tidligere - klokken 10:45. Det var ingen innsigelser til det.  
 
             
 


Innledning fra styreleder før landsmøtet 
 
Før landsmøtet startet, tok styreleder ordet for å si noe om det som hadde skjedd på fjorårets 
landsmøte. 
 
Styreleder uttrykte at det i ettertid hadde vært en krevende situasjon, og at flere kunne ha følt seg 
forbigått. Dette hadde, ifølge styreleder, bidratt til uheldige og vanskelige opplevelser for enkelte. 
Selv om styreleder vant valget, ble det uttrykt at det ikke ga noen glede, da situasjonen opplevdes 
som ubehagelig og preget av konflikt. 
 
Styreleder beklaget overfor dem som følte at de ikke ble sett eller hørt, og som opplevde at deres 
synspunkter ikke fikk gjennomslag. Det ble også sagt unnskyld dersom noen følte at styret ikke hadde 
fulgt opp saken godt nok i ettertid. 
 
Videre informerte styreleder om at styret i etterkant hadde forsøkt å skape trygghet og stabilitet, 
blant annet gjennom å styrke laget og ansette nye personer i administrasjonen. 
 
En særskilt unnskyldning ble rettet til Thor Steinar Sandvik, som gikk ut av styret etter fjorårets møte. 
Styreleder beskrev dette som en vanskelig og trist sak, og understreket at Thor Steinar fortsatt var 
medlem og tillitsvalgt i forbundet. Det ble ansett som viktig at alle deltakerne var klar over dette. 
 
Avslutningsvis uttrykte styreleder et håp om at årets landsmøte kunne preges av saklige diskusjoner 
med fokus på saker – og ikke på enkeltpersoner. 
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10:45 LANDSMØTE STARTER  


Sak 1. Behandling av stemmeberettigede og fullmakter 
 
Følgende lokalforeninger var representert med fullmakter: 
 
Byggmesterforbundet Nord Byggmesterforbundet Rogaland 
Byggmesterforbundet Salten Byggmesterforbundet Midt-Norge 
Byggmesterforbundet Helgeland Byggmesterforbundet Telemark 
Byggmestrenes Forening i Kristiansund Byggmesterforbundet Vestfold 
Byggmesterforbundet Sunnmøre Byggmesterforbundet Buskerud 
Byggmesterforbundet Sogn og Fjordane Fredrikstad Byggmesterlaug 
Byggmesterforbundet Voss og Hardanger Byggmesterforbundet Østfold 
Byggmesterforbundet Bergen 
Byggmesterforbundet Haugesund 


Byggmesterforbundet Region Øst 


 
Samtlige lokalforeninger tilsluttet Byggmesterforbundet var således representert.  
 
Styreleder Arild Kolltveit leste opp antall stemmeberettigede og antall fullmakter: 


 
Antall fullmaktstemmer :      384  
Antall fremmøtte stemmeberettigede medlemmer:    60 
Totalt antall stemmer:        444 
 
Vedtak: 
Landsmøte godkjente antall stemmeberettigede og fullmakter. 


Sak 2.  Behandling av innkalling 
 
Styreleder Arild Kolltveit redegjorde for innkallingen til landsmøtet, som ble sendt elektronisk den 
23.april. Ingen bemerkninger til innkallingen. 
 
Vedtak: 
Innkalling ble godkjent.  


Sak 3.  Valg av dirigent 
 
Styreleder Arild Kolltveit fremmet forslag på styrets nestleder, Odd Arvid Bjørnstad som dirigent. 
Ingen innvendinger. 
 
Vedtak: 
Odd Arvid Bjørnstad ble valgt som landsmøtets dirigent.  







 5 


 
Deretter ba styreleder den valgte dirigent overta møteledelsen. Odd Arvid Bjørnstad takket for 
tilliten og gikk gjennom praktiske forhold tilknyttet gjennomføringen av møtet.  


Sak 4.  Valg av referent 
 
Dirigenten foreslo daglig leder Harald Hansen. Ingen andre forslag. 
 
Vedtak: 
Harald Hansen ble valgt til å føre protokollen.  


Sak 5.  Behandling av dagsorden 
 
Dirigenten spurte landsmøtet om det var merknader til dagsorden. Det kom ingen merknader 
 
Vedtak: 
Dagsorden godkjennes uten merknader. 


Sak 6.  Valg av representanter til å undertegne protokollen 
 
Dirigenten fremmet forslag på Jostein Garnes, Byggmesterforbundet Bergen og Jostein Svendsen, 
Byggmesterforbundet Vestfold. Ingen andre forslag ble fremmet. 
  
Vedtak:  
Jostein Garnes, Byggmesterforbundet Bergen og Jostein Svendsen, Byggmesterforbundet Vestfold 
er valgt til å underskrive protokollen. 


Sak 7.  Behandling av styrets redegjørelse for 2024 
 
Ordstyrer ga ordet til daglig leder Harald Hansen som la frem en oppsummering av styrets 
redegjørelse for 2024.   
 
«2024 var et år preget av både motgang, men også fremgang – et år som testet vår utholdenhet, 
men samtidig viste styrken i fellesskapet vårt. 
 
Gjennom hele året sto vi i en krevende markedssituasjon. Økte kostnader, høy rente og lav 
boligbygging har satt mange medlemsbedrifter under sterkt press. I en medlemsundersøkelse om 
markedssituasjonen på tampen av 2024 så det mørkt ut.  
 
32,9 % meldte at de hadde redusert antall ansatte i løpet av året, og 14,5 % hadde sendt eller ville 
snart varsle permitteringer. Nærmere 2 av 10 bedrifter oppga en reel konkursfare. 33 % av bedriftene 
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hadde for liten ordrereserve for de neste 3 månedene. Dette gir et tydelig bilde på den usikkerheten 
mange sto i ved utgangen av 2024. 
 
Men selv i denne vanskelige markedssituasjonen, har vi sett en imponerende evne til omstilling. 
Mange snudde seg mot nye markeder som ROT-markedet og offentlige prosjekter, og sammen klarte 
vi å holde hjulene i gang. 
 
Sammen med Byggmesterforbundets 30 tilsluttede Opplæringskontor, har dere opprettholdt 
rekrutteringen til faget og næringen. Ved utgangen av 2024 hadde vi 2 458 løpende lærekontrakter 
noe som utgjør hele 62,5 % av alle tømrerlærlinger i landet. Det betyr at våre Opplæringskontor, 
sammen med dere, er hovedleverandøren av tømrersvenner. Dette er viktig for at vi skal lykkes med 
våre strategier.  
 
Likevel så vi en liten nedgang i antall nye lærekontrakter i 2024. Særlig blant voksenlærlinger. Dette 
må vi ta på alvor. Kampen om arbeidskraften er enorm. Vi må prioritere å gjøre faget vårt attraktivt 
for både unge og voksne, av begge kjønn og fra alle verdenshjørner. Samtidig som vi sørger for at 
flere står lenger i den utførende delen av faget. 
 
Ser vi på medlemsutviklingen i Byggmesterforbundet, så er den stabil. Ved utgangen av 2024, hadde 
vi 797 medlemsbedrifter. Det samme antallet som ved utgangen av 2023. Det betyr ikke at vi ikke 
rekrutterte i 2024, men dessverre mister vi like mange som vi får inn.  
 
Til sammen sysselsetter dere nær 10 500 ansatte og den samlede omsetningen holder seg på snaue 
26 milliarder kroner. Det er et tydelig tegn på at vi står støtt, selv i krevende tider, men vi må ha 
ambisjoner om å bli flere og større. 
 
Sammen med Bygghåndverk Norge får vi stadig mer oppmerksomhet i våre kjernesaker, og 
gjennomslag i politiske prosesser. Bygghåndverk Norge har etablert seg som en solid 
paraplyorganisasjon og sammen deltok vi i høringer, vi fremmet forslag om moms-fritak for ENØK-
tiltak, var en tydelig stemme i debatten om innleie og arbeidslivskriminalitet og vi ivaretok 
opplæringskontorenes rolle i ny Opplæringslov i 2024. Samspillet i Bygghåndverks-familien fungerer 
godt, og veien til beslutningstakerne er blitt vesentlig kortere.  
 
For administrasjonen ble 2024 preget av organisatoriske endringer. Vi fikk ny styreleder og et relativt 
nytt styre og ny daglig leder. Samtidig styrket vi laget med ny fagsjef for byggeregler og en 
advokatfullmektig (daglig leder ba Aurora og Daniel reise seg). 
 
I 2024 har vi fokusert på arbeidsmiljøet og etablert rutiner og kjøreregler for god samhandling. Dette 
arbeidet er kontinuerlig og avgjørende for å bygge en sterk og tillitsfull organisasjon, og en god 
arbeidsplass. 
 
Landsmøtet i 2024 ble et møte preget av engasjement, sterke meninger og krevende prosesser. 
Valget av ny styreleder førte til en følelsesladet debatt. Det er naturlig at slike prosesser setter spor – 
både i organisasjonen og hos enkeltpersoner. 
 







 7 


Men det som ble tydelig for meg – og for mange – var at Byggmesterforbundet er større enn 
enkeltpersoner. Vi er en organisasjon bygget på fellesskap, lokalt engasjement, fagstolthet og tillit. 
Det er hvordan vi kommer ut av slike tunge prosesser, at vi sikrer et evighetsperspektiv på vår 
bransjeforening. 
 
Vi må kunne legge enkelte saker bak oss for å komme videre. Ikke for å glemme – men for å lære.  
Det viktigste er at vi tar med oss erfaringene. I 2024 har vi arbeidet for å rigge organisasjonen for å 
unngå at vi gjør de samme feilene igjen. 
 
Som ny daglig leder har styret gitt meg ansvar for å bygge en kultur preget av åpenhet, respekt og 
tydelige rammer. Dette er ikke bare dokumenter, men effektive verktøy for å styrke tilliten mellom oss 
alle. 
 
Styrelederkonferansen på Gardermoen i november ble en viktig arena for å samle organisasjonen og 
se fremover. Her diskuterte vi strategiske mål, styrking av mesterutdanningen og hvordan bærekraft 
kan bli en konkurransefordel for våre medlemsbedrifter. Innspillene fra konferansen danner 
grunnlaget for våre innspill når ny Lov om Mesterbrev kommer på høring, og i vår tiltaksplan for 
forbundets bærekraftstrategi.  
 
Strategiarbeidet stod sentralt i 2024. Vi videreutviklet vår visjon om å lede det attraktive tømrerfaget 
fra lærling til mester, og vi konkretiserte de tre strategiske bærebjelker: medlemsvekst og 
lønnsomhet, styrking av tømrerfaget og tydelig samfunnspåvirkning. 
 
Vi har satt oss ambisiøse mål knyttet til medlemsvekst. Vi skal styrke mesterutdanningen, løfte 
statusen til tømrerfaget og yrkesfaglig utdanning, være en ledende aktør i arbeidet med bærekraft og 
kompetanse og vi skal påvirke politisk for å ivareta våre medlemmers interesser.  
 
Vi har også tatt grep for å styrke medlemsservicen. Vi økte kapasiteten. Vi utviklet nye kurskonsepter 
og satset på digitale løsninger for å møte medlemmenes behov. I 2024 ble det gjennomført 23 
fagkurs, 10 juridiske kurs og 17 frokostwebinarer. Enkelte med over 300 deltakere. 
 
Kjære venner – vi har mye å være stolte av. Vi har stått sammen i stormen, og vi har lagt grunnlaget 
for videre vekst. Nå ser vi fremover. Med styrket organisasjon, tydelig retning og et sterkt fellesskap, 
er vi klare for å gripe mulighetene som ligger foran oss. 
 
Jeg har stor tro på at vi sammen kan bruke erfaringene fra 2024 til å bli enda sterkere. For det er når 
vi står sammen – også i motvind – at vi virkelig viser kraften i fellesskapet vårt. 
 
Takk for innsatsen i 2024 – og velkommen til et nytt og spennende arbeidsår i 
Byggmesterforbundet!» 
 
Dirigenten takket daglig leder for gjennomgangen spurte om noen hadde kommentarer til styrets 
redegjørelse. 
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Spørsmål og kommentarer: 
 


• Rolf Eilerås spurte om medlemsundersøkelser; - Hvorfor 2 runder, og hvordan brukes 
resultatene?  
 


o Daglig leder (DL) redegjorde for hvilke markedsundersøkelser som var gjennomført, 
og hvordan disse benyttes internt i organisasjonen. Markedsundersøkelsen 
gjennomføres på tvers av medlemsorganisasjonene i Bygghåndverk Norge. 
Undersøkelsene har en viktig funksjon i arbeidet med politisk påvirkning, særlig i 
saker som gjelder eksempelvis energioppgradering, hvor det i dag mangler politiske 
insentiver. Undersøkelsene gir dermed et verdifullt grunnlag i slike sammenhenger. 


 
• Thomas Simonsen spurte hvor mange nye bedrifter en hadde fått i 2024? 


 
o Daglig leder svarte med bistand fra styreleder at vi i 2024 hadde i overkant av 70 nye 


medlemmer innmeldt, og da tilsvarende antall utmeldte. 
 
Dirigenten ba deretter Christopher Kunøe fra Byggforlaget redegjøre for 2024 for Byggforlaget AS. 
 


Redegjørelse fra Byggforlaget AS/Fagbladet Byggmesteren 


Christopher Kunøe presenterte seg som ny daglig leder i Byggforlaget AS, etterfølger etter Per Bjørn 
Lotherington, og redegjorde videre for status for fagtidsskriftet Byggmesteren. 


Det ble opplyst at fjoråret gikk godt økonomisk, og selskapet hadde et solid overskudd. For 
inneværende år er målet å utgi seks magasiner i papirformat, samtidig som det publiseres nettsaker 
tre ganger i uken og sendes ut nyhetsbrev. 


Kunøe oppfordret medlemsbedriftene og deltakerne på landsmøtet til å sende inn tips til 
redaksjonen – enten det gjelder kunder, byggesaker eller andre relevante temaer. Slike innspill har 
stor verdi for redaksjonens arbeid. 


Det ble også informert om at en ny sommerutgave er under produksjon, med hovedfokus på 
rehabilitering av tak og fasade. 
 
 
Dirigenten takket Christopher Kunøe, og ba daglig leder i Byggmesterforsikring, Kolbjørn Røstelien, 
redegjøre for 2024 for Byggmesterforsikring AS. 
 
Redegjørelse fra Byggmesterforsikring AS 
Daglig leder Kolbjørn Røstelien redegjorde for status i Byggmesterforsikring AS. Til tross for krevende 
markedsforhold gikk driften og økonomien i 2024 relativt greit. Omsetningen var på 282 millioner 
kroner, med et dekningsbidrag som økte med 30 %, tilsvarende 10 millioner kroner. Samtidig ble året 
avsluttet med et negativt driftsresultat på -1,4 millioner kroner. Kapitalinntektene var på ca. 4,2 
millioner kroner. 
 
Det ble understreket at risikoen i forsikringsbransjen er høy, og at selskapet arbeider med et 10-
årsperspektiv for å sikre langsiktig bærekraft. Selskapet håndterer i stor grad andres midler, og det er 
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derfor avgjørende å ha en solid kapitalbase. Dette er særlig viktig i lys av økt konkursrate – med over 
1200 konkurser i 2024 – som har ført til krav og rettsprosesser, og dermed stor usikkerhet. 
 
Byggmesterforsikring har 23 ansatte og har gjennomført flere tiltak for å møte markedssituasjonen. 
Det ble også nevnt at selskapet har bidratt til rekruttering av rundt 30 nye medlemsbedrifter. 
Garantier har vært en særlig utfordring, spesielt etter en bølge av konkurser sommeren 2023. Likevel 
har selskapet klart å opprettholde en solid posisjon, i motsetning til flere konkurrenter som ble 
overtatt av sine risikobærere. 
 
Det ble videre understreket at det er behov for selskapets produkter og garantier, og at strategien 
fremover er å videreutvikle selskapet og gjøre det beste ut av situasjonen. 
 
Styret har i perioden bestått av Thor Steinar Sandvik, Robert Steen, Eirik Gåskjønli, Per Ove Sivertsen 
med daglig i Byggmesterforbundet som observatør. Det er jobbet med ytterligere styrking av styret, 
og de har nylig fått med Ola Hålien, som har over 40 års erfaring fra forsikringsbransjen. 
 
 
Odd Arvid Bjørnstad, dirigent, takket for gjennomgangene av styrets redegjørelse og spurte om det 
var flere kommentarer til denne. Det var det ikke. 
 
Vedtak: 
Styrtet redegjørelse tatt til etterretning. 
 


Sak 8.  Behandling av regnskap 2024 
 
Dirigenten ba daglig leder Harald Hansen redegjøre for regnskapet som har følgende nøkkeltall:    


   
  2024 2023 
Driftsinntekter 30 529 30 870 
Sum driftskostnader 33 418 32 931 
Driftsresultat             -2 890 - 2 062 
Nto finans 3 235 1 632 
Skattekostnad 0 0 
ÅRSRESULTAT  345 - 429 
   
BALANSE   
Sum anleggsmidler 4 096 4 131 
Sum omløpsmidler 29 456 29 103 
SUM EIENDELER  33 552 33 234 
 
Sum egenkapital 29 273 28 927 
Sum gjeld  4 280 4 307 
SUM EGENKAPITAL OG GJELD 33 552 33 234  


 







 10 


Daglig leder presenterte hovedtallene fra regnskapet og balansen og viste for øvrig til styrets 
redegjørelse i saksfremlegget og revisjonsberetningen fra revisjonsfirmaet PWC AS, som sammen 
med regnskap, balanse og noter var vedlagt de utsendte saksdokumenter.   
 
Dirigenten takket daglig leder for gjennomgangen spurte om noen hadde kommentarer til 
regnskapet. 
 
Spørsmål og kommentarer: 
 


• Skjalg Espedal fra Rogaland: Bekymret for tallene de siste 6 år. Vi er reddet av gode 
finansinntekter og er bekymret for hva planen er for dette.  
 


o Daglig leder Harald Hansen redegjorde for problemstillingen. En ser på kostnads-/ 
inntektssiden i forhold til synergier i fellesskapet, medlemskontingent, omsetning på 
innkjøpsavtaler, og håper å få inn mere penger på dette. Det er muligheter for 
kostnadsbesparelser både i forhold til endringer i forhold til systemer, revisor, 
regnskapsfører og å samle funksjoner og tjenester. Det er budsjettert med et 
negativt resultat for 2025 på 1 million. 


 
• Jarle Jonassen fra Rogaland stilte spørsmål ved provisjon fra Byggmesterforsikring og 


kontering av bonus og markedsstøtte. Han kunne ikke se at dette var ført på finansinntekter.   
 


o Daglig leder redegjorde for provisjon fra Byggmesterforsikring i regnskapet. 
Markedsstøtte og provisjoner er ført på annen driftsinntekt. Beløpet avsettes 31.12. 
og mottas innen mars påfølgende år. 


 
Det var ingen ytterligere kommentarer. 
 
Vedtak:  
Regnskapet godkjennes. 
 


Sak 9.  Innkomne forslag  
 
Dirigenten viste til saksfremlegget til landsmøtet og gav ordet til Skjalg Espedal som presenterte 
forslag fra Byggmesterforbundet Rogaland: 


9.1.  Uønsket virkning av godkjenningsordningen av utenlandsk utdanning. 
Skjalg Espedal presenterte forslaget fra Rogaland, og viste til egne erfaringer med ansatte med 
utenlandsk kompetansebevis. 


 
En ansatt polsk arbeider hadde fått et kompetansebevis som i utgangspunktet skulle være sidestilt 
med norsk fagutdanning. Han stilte imidlertid spørsmål ved om denne kompetansen faktisk er 
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sammenlignbar med norsk fag- og svennebrev, og ba landsmøtet og Byggmesterforbundet vurdere 
hvordan man skal forholde seg til slike tilfeller. 
 


Han stilte spørsmål om de juridiske konsekvensene, blant annet knyttet til lønn og rettigheter, samt 
hvordan slike godkjenninger påvirker sikkerhet og tillit i bransjen. Espedal ønsket en diskusjon rundt 
uønskede virkninger av godkjenningsordningen for utenlandsk utdanning. 


Han pekte også på at dagens situasjon er en konsekvens av myndighetenes politikk for 20 år siden, da 
det ble ønsket flere arbeidere fra utlandet. 


 
Dirigenten gav så ordet til Fagsjef for kompetanse, Øivind Ørnevik.  
 


Fagsjef for kompetanse, Øivind Ørnevik, redegjorde for dialogen med Direktoratet for høyere 
utdanning og kompetanse (HK-dir) og presenterte forslag til uttalelse fra landsmøtet. 


 
Temaet om godkjenning av utenlandsk fagkompetanse ble beskrevet som komplekst. Det finnes i dag 
flere veier til fag- og svennebrev i Norge, blant annet praksisordning, modulstrukturert opplæring og 
godkjenning av utenlandske kvalifikasjoner. Ordningen med godkjenning av utenlandsk 
fagkompetanse ble etablert i 2016 og forvaltes av nemnder med sakkyndige, underlagt NOKUT og 
senere HK-dir. 
 
Ørnevik forklarte at når en utenlandsk utdanning blir sidestilt med norsk fagutdanning, gjelder dette 
som presedens for fremtidige søknader innen samme fag og land. Per i dag er det godkjent 
utdanninger fra 9 land og 26 lærefag, hvorav betongfaget er størst. Tømrerfaget utgjør omtrent en 
tidel av godkjenningene. Rundt 4000 personer har fått slik sidestilling. 


 
Det ble uttrykt bekymring for kvaliteten på enkelte godkjenninger, særlig i lys av tilfeller der 
kandidater som har fått avslag, har gjennomført korte kurs og deretter fått dokumentasjon som gir 
dem adgang til det norske arbeidsmarkedet. Dette gjelder blant annet tilfeller der polske fagbrev er 
blitt sidestilt med norske, uten at kompetansen nødvendigvis er sammenlignbar. 


 
HK-dir har ikke funnet lovbrudd, men omtaler situasjonen som en gråsone. Saken er meldt inn til 
Faglig råd, som har uttrykt bekymring for kvaliteten på enkelte utenlandske fagbrev og ønsker å 
kartlegge tilbydere og kontakte polske myndigheter. Det ble også informert om at to nye lærefag er 
utsatt, og at det undersøkes om enkelte aktører bryter markedsføringsloven. 
 


Ørnevik avsluttet med å lese opp et forslag til pressemelding. 
 
Spørsmål og kommentarer: 


• Rolf Eilerås tok ordet og ba om en redegjørelse for virkningene av kompetansebeviset, 
spesielt med tanke på ansvarsrett i byggesak.  
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o Ørnevik redegjorde for de ulike virkningene. Problemstillingen knyttet til ansvarsrett 
har ikke vært et tema foreløpig.  


 
• Det kom spørsmål om forskjell på likestilt og sidestilt.  
 


o Ørnevik orienterte om at sidestilling oppfyller de mest aktuelle kompetansemålene i 
læreplanen, minimum 60 %. Derfor er det ikke likestilt. 


 


• Sindre Sandberg delte erfaring med at han ved hjelp av kursene til e-Håndverk, har gode 
erfaringer med å føre utenlandske arbeidere frem til svennebrevet. Han oppfordret til dette 
fremfor sidestilling. Mange utenlandske arbeidere utfører en god jobb og har grunnlag for et 
norsk kompetansebevis. 


 


• Inge Bauge ønsket mere trykk i pressmeldingen som knyttet seg til at det måtte bli endringer. 
 


o Daglig leder kommenterte på at dette kunne gjøres frem mot vedtak av uttalelsen på 
sak 14. 


 
Dirigenten ba om Landsmøtets aksept til å behandle forslaget til uttalelse på sak 14. 
 


Vedtak: 
Landsmøte tok redegjørelsen til orientering og ga aksept til at Landsmøte behandler pressemelding 
på sak 14. 
 
Klokken 12:08 ba dirigenten om pause i Landsmøteforhandlingene for lunsj og leverandørmesse - 
Byggtreff  
 


             


14:15 LANDSMØTE FORTSETTER 
 
Dirigenten gav dirigenten ordet til Jarle Jonassen som presenterte forslag fra Byggmesterforbundet 
Rogaland:  


9.2.  Krav til dokumentasjon ved søknad om medlemskap 
Jonassen stilte spørsmålstegn rundt praksis for dokumentasjonskrav ved opptak av nye medlemmer i 
forbundet. Jonassen presiserte at vedtektene krever at dokumentasjon skal innleveres ved hver 
søknad om medlemskap, og at ingen skal tas opp før kravene er oppfylt. Han viste til at styret og 
administrasjonen hadde endret praksis til en erklæring fra nye medlemmer, uten å innhente 
dokumentasjon. Det ble uttrykt bekymring for at enkelte medlemmer har blitt tatt opp uten at dette 
har vært dokumentert i henhold til vedtektene. 
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Styreleder redegjorde for bakgrunnen:  
Våren 2024 ble det gjort endringer i praksis, blant annet med innføring av kredittsjekk fremfor 
skatteattest og at fag-/svennebrev var tilfredsstillende dokumentasjon på at bedriften kunne 
godkjennes som lærebedrift. Etter henvendelser fra regionledere ble det senere åpnet for ytterligere 
forenklet praksis, der enkelte søkere kunne tas opp med kontroll i ettertid. Enten gjennom 
oppfølging eller ved stikkprøver. Styret erkjenner at denne endringen kan innebære at det er gjort 
formelle feil, og at det burde vært bedre forankret. 
 


Styreleder understreket at styret ønsker å revidere rutinene for medlemsopptak, og at dette bør 
gjøres i samarbeid med laugene på kommende styrelederkonferanse. Målet er å sikre en tydelig og 
rettferdig praksis, i tråd med vedtektene. 
 


Spørsmål og kommentarer: 
• Rasmus Pollestad viste til diskusjoner i Bodø om opptak av tømrerbedrifter uten mesterbrev, 


og understreket viktigheten av dokumentasjon. 


• Jonassen stilte spørsmål ved om styret har rett til å endre praksis uten vedtak i landsmøtet. 


• Odd Arvid Bjørnstad fremhevet at en er positiv til at det kommer innspill, og at det 
selvfølgelig er et ønske om transparens. Dro paralleller til at en erklærer i hverdagen. Det er 
tillitsbasert ved erklæringen. Likevel er det en kontroll både ved innmelding og i etterkant. 


• Skjalg Espedal og Arne Kristiansen understreket at dette er et prinsippspørsmål – vedtektene 
må følges. 


• Rune Alnes Dyb uttrykte tillit til at bedriftene blir tilstrekkelig kontrollert, og ønsket at styret 
får rom til å utvikle nye rutiner. 


• Representant fra Kaph Entreprenør mente at dokumentasjon enkelt kan innhentes digitalt, 
og at dette ikke bør være ressurskrevende. 


 
Landsmøtet stemte så over styrets forslag: 
 


«Styret ber om landsmøtets tillit til å videreføre praksisen og evalueringen av endringer. Videre 
ønsker vi å fremme saken som en forberedt diskusjon i kommende styrelederkonferanse 2025, 
inkludert vurderingen om det er behov for vedtektsendringer.» 
 


Vedtak: 
444 stemmer totalt – 376,5 som sier ja, og går for styrets forslag. Styrets forslag vedtas.  
 
Kommentar 


• Daglig leder tok ordet og sa at en er takknemlig for innspill, slik at en kan ta en god 
gjennomgang av praksis. Det skal jobbes enda bedre for å etablere gode rutiner ved 
innmelding av nye foretak. Dette er en viktig sak som angår alle medlemsbedriftene. 


  







 14 


Sak 10. Styrets forslag  
 
Dirigenten viser til saksfremstillingen og at styret fremlegger to forslag.  


10.1.  Forslag om nye etiske regler for Byggmesterforbundet 
Daglig leder innledet i forhold til etiske regler. Det er ikke slik at dette er et helt nytt dokument. Det 
bygger på etiske regler som ligger en tid tilbake. Daglig leder spurte om det var behov for å lese de 
foreslåtte etiske retningslinjene. Det var det ikke. 
 


Spørsmål og kommentarer: 


• Jarle Jonassen stilte spørsmål knyttet til eksklusjon.  
 


o Dirigenten forklarte at reglene sier at eksklusjon skal først behandles i 
lokalforeningen.  


 
• Rolf Eilerås forklarte at de hadde hatt en slik problemstilling i Vestfold. Støtter de etiske 


regler, men gjør oppmerksom på at en må være varsom.  
 
Dirigenten spurte om det var behov for å lese de foreslåtte etiske retningslinjene. Det var det ikke. 
Dirigenten ba om det var andre kommentarer på de etiske retningslinjene. Det var det ikke. 
 
Vedtak:  
Styrets forslag til nye etiske regler ble vedtatt av Landsmøte. 
 


10.2.  Bytte av revisor 
Daglig leder viste til saksfremlegg som ble ettersendt Landsmøtedelegatene på e-post, og fremmet 
forslaget om å bytte revisor fra PWC til revisjonsfirma Nitschke AS. Daglig leder orienterte Landsmøte 
om at alle forbundene i BHN-felleskapet, samt Bygghåndverk Norge, vil fremme tilsvarende forslag. 
 
Dirigenten spurte om noen hadde innvendinger mot bytte av revisor. Det var det ikke. 
 
Vedtak:  
Styrets forslag ble vedtatt som følger: 


1. Byggmesterforbundet avslutter samarbeidet med PWC som revisor. 
2. Byggmesterforbundet inngår avtale med Nitschke AS som ny revisor fra og med 


regnskapsåret 2025. 
3. Styret fikk fullmakt til å gjennomføre nødvendige tiltak for å sikre en smidig overgang til ny 


revisor. 
 







 15 


Sak 11.  Fastsettelse av kontingent og serviceavgift for 2024 
 
Dirigenten viste til saksfremstillingen hvor styret innstiller på økning av medlemskontingent og 
serviceavgift for 2026 og om noen hadde kommentarer til saken.  
 


Spørsmål og kommentarer: 


• Thomas Simonsen stilte spørsmål til om det er lagt til grunn at budsjettet skal økes med 9 %. 
Han stilte spørsmål ved tallene, og hvorfor det var sprik i økningen på ene gruppen. Det er en 
gruppe som ikke er økt med samme prosentsats.  


 
• Styret redegjorde at det var en totalvurdering av tallene. Videre ble det redegjort for at en 


mener det er en fast prosentsats og at økningen skal være prosentvis lik for alle gruppene. 
Viere kommenterte styret at budsjettallene for kontingent og serviceavgift i 2025 ble vedtatt 
i 2024. 


 
• Inge Bauge mente det burde indeksreguleres årlig for en jevn stigning, og at det samme bør 


gjøres på omsetningen i de ulike gruppene.  
 


• Daglig leder tok ordet; det skal være lik prosentvise økning for alle grupper. Vi skal regne 
over gruppene. Kontingenten har en økning på ytterligere 1000 kr. Dette går til å styrke 
samarbeidet i Bygghåndverk Norge. Forslag fra Region Vest til styret om justering etter kpi, 
tar vi med oss videre til neste landsmøte for et eventuelt vedtak der.  


 
Dirigenten presiserte at det skal gjøres en kontroll på at 9 % gjelder for alle gruppene. Dirigenten 
spurte om styrets forslag til økning av medlemskontingent og serviceavgift for 2026 kunne 
godkjennes med den merknaden. Ingen ytterligere kommentarer. 
 
 
Vedtak: 
Satser for medlemskontingent og serviceavgift endres som foreslått med virkning fra 1. 
januar 2026. 
 
De nye satsene blir:  
 


 
 KONTINGENT 2025 2026 


Bedriftsmedlemmer:  kr 2 500 kr 3 725 
Personlige og assosierte medlemmer:  kr 2 000 kr 2 180 
Personlig studentmedlemskap:  kr 0 kr 0 
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Sak 12. Fastsettelse av styrehonorar og sats for tapt arbeidsfortjeneste 
til styret og øvrige tillitsvalgte 
 
Dirigenten viste til vedtektene hvor det fremkommer at det er organisasjonskomiteen som har 
ansvaret for å fremlegge forslag i denne saken. Videre til saksfremstillingen og komiteens innstilling.  
 
Vedtak: 
Forslag til styrehonorar og sats for tapt arbeidsfortjeneste enstemmig vedtatt.  
 


• Styreleder   kr 86 400 pr. år 
• Nestleder   kr 43 200 pr. år 
• Styremedlem   kr 32 400 pr. år 
• Dagsats styrearbeid  kr 6 480 


 
Det gjøres ingen endring i at kortere møter med varighet mindre enn en hel dag inkludert 
reisetid (f.eks. telefonmøter og digitale møter), honoreres med 50 % av den til enhver tid 
gjeldende dagsats. 
 
  


    


SERVICEAVGIFT Brutto omsetning 
mill. 2025 2026 


Gruppe 1 0 – 2 kr 4 410 kr 4 810 
Gruppe 2 2 – 5 kr 8 820 kr 9 610 
Gruppe 3 5 – 9 kr 13 230 kr 14 420 
Gruppe 4 9 – 14 kr 17 745 kr 19 340 
Gruppe 5 14 – 20 kr 22 155 kr 24 150 
Gruppe 6 20 – 27 kr 26 300 kr 28 670 
Gruppe 7 27 – 35 kr 29 565 kr 32 230 
Gruppe 8 35 – 50 kr 35 385 kr 38 570 
Gruppe 9 50 – 100 kr 42 000 kr 45 780 
Gruppe 10 100 + kr 49 000 kr 53 410 
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Sak 13. Valg av tillitsvalgte 
 
Dirigenten viste til saksfremstillingen og forslagene fra Valgkomiteen og Organisasjonskomiteen.  
 
Roy Skorstad, leder av valgkomiteen, la frem følgende forslag:  
 
Styret 


• Gjenvalg av Odd Arvid Bjørnstad for 1år 
• Gjenvalg på Ståle Rørlien og Jan Ole Schnell for 2 år 


 
Hederstegnkomité 


• Morten Andersen som nytt medlem av Hederstegnkomiteen for 2 år 
• Gjermund Godøy – (da innstilte Pål Øye foreslås til valgkomite) som nytt medlem av 


Hederstegnkomiteen for 1 år 
• Åsmund Østvold på gjenvelges for 2 år 


 
• Morten Andersen som ny leder Hederstegnkomiteen for 1 år 


 
Organisasjonskomiteen 


• Kenneth Frostrud Werner gjenvelges for 2 år 
• Adrian Høstmark som nytt medlem for 2 år 


 
• Rolf Eilerås gjenvelges som leder av Organisasjonskomiteen for 1 år 


 
Dirigenten gjennomførte valg av hver kandidat og spurte Landsmøtet om andre forslag. Det var det 
ikke. 
 
Valgkomiteen 
Rolf Eilerås, leder av organisasjonskomiteen, fremmet følgende forslag til valgkomite: 
 


• Gjenvalg av Roy Skorstad og Jørgen Schnell til valgkomiteen for 2 år 
• Pål Øye som nytt medlem av valgkomiteen for 2 år 


 
• Gjenvalg av Roy Skorstad som leder av valgkomiteen for 1 år 


 
Dirigenten gjennomførte valg av hver kandidat og spurte Landsmøtet om andre forslag. Det var det 
ikke. 
 
Vedtak: 
De fremlagte innstillinger på styre, Hederstegnkomite, Organisasjonskomite og Valgkomite vedtas.  
 
Med henvisning til innstillingen fra valgkomiteen og organisasjonskomiteen vil styret, 
Hederstegnkomiteen, Organisasjonskomiteen og Valgkomiteen få følgende sammensetning etter 
landsmøtet.  
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Styret:  
Styreleder  Arild Kolltveit 
Nestleder  Odd Arvid Bjørnstad 
Styremedlem  Ståle Rørlien  
Styremedlem  Jan Ole Schnell  
Styremedlem  Reimund Espeland 
Styremedlem  Bent Fuglerud 
Varamedlem  Kjell Håkon Husvik 
 
Hederstegnkomiteen: 
Komiteleder  Morten Andersen 
Komitemedlem  Gjermund Godøy 
Komitemedlem  Åsmund Østvold 
Komitemedlem  Morten Andersen 
 
Organisasjonskomité 
Komiteleder  Rolf Eilerås  
Komitemedlem  Adrian Høstmark 
Komitemedlem  Kenneth Frostrud Werner 
Komitemedlem  Stian Stenseth 
Komitemedlem  Rolf Eilerås 
 
Valgkomité 
Komiteleder  Roy Skorstad 
Komitemedlem  Pål Øye 
Komitemedlem  Jørgen Schnell 
Komitemedlem  Sindre Sandberg  
Komitemedlem  Geir Ove Stokke  
Komitemedlem  Odd Arild Kyte  
Komitemedlem  Bjørn Skoglunn 
 


Sak 14. Uttalelser  
 
Dirigenten viste til sak 9 og uttalelse i forbindelse med «Uønsket virkning av godkjenningsordningen 
av utenlandsk utdanning». Uttalelsen sendes som pressemelding fra Landsmøte. 
 


• Daglig leder presenterte en tilføyelse ette innspill fra Region Vest.  
 
Vedtak: 
Landsmøte bifaller uttalelsen som sendes som pressemelding. 
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Videre viste dirigenten til innkommet forslag til uttalelse fra Landsmøte sendt inn fra 
lokalforeningene i Midt-Norge og Nord-Norge og spurte om noen fra regionen vil legge frem 
forslaget.  
 
Roy Skorstad presenterte forslaget som omhandlet en tydelig presisering av utfordringer knyttet til 
plan- og byggesaker og lokale vedtak. 
 
Dirigenten orienterte Landsmøte om at de hadde gått igjennom forslaget og kommet frem til å 
foreslå en uttalelse fra Landsmøte. Dirigenten ba daglig leder legge frem forslag til uttalelse. 
 


• Daglig leder la fram forslag til uttalelse fra Landsmøte.  
 
Dirigenten spurte om Landsmøte ville stå inne for uttalelsen, noe som ble bekreftet med 
akklamasjon.  
 
Vedtak: 
Landsmøte bifaller uttalelsen som sendes som pressemelding. 
 


AVSLUTNING 
 
Dirigent Odd Arvid Bjørnstad takket for seg og overlot ordet til styreleder Arild Kolltveit som takket 
landsmøtet for det gode engasjementet i landsmøtet, og dirigenten for et godt gjennomført møte.  
 
Styreleder Arild Kolltveit hevet landsmøtet kl. 15:42.  
 
 
 
 
 
 
 


Kristiansund, den 23.mai 2025 


 
 


________________________________  _______________________________ 
Jostein Garnes      Jostein Svendsen 
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